
Zasílání zboží podléhajícího spotřební dani mezi členskými státy
POZOR: Obchodní zasílání zboží podléhajícího spotřební dani (ZSD) mezi členskými státy EU (ČS) je povoleno pouze s platným povolením/schválením Rakouského celního úřadu (ZAÖ) a příslušných zahraničních 
orgánů v ČS.

Abyste mohli požádat o správné povolení/schválení od ZAÖ, musíte si nejprve ujasnit, zda z hlediska spotřební daně odesíláte nebo přijímáte zdaněné nebo nezdaněné zboží. Rozhodujícím faktorem je zde status 
ZSD (zdaněné/nezdaněné) v ČS, ze kterého má být ZSD odesláno (ČS výstupu/odeslání).

Na tom je založeno příslušné řízení:
a) Zboží zdaněné v ČS výstupu/odeslání: Řízení ve volném daňovém oběhu
a) Zboží nezdaněné v ČS výstupu/odeslání: Řízení o pozastavení daně
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Přehled ŘÍZENÍ VE VOLNÉM DAŇOVÉM OBĚHU
(= zboží zdaněné v ČS výstupu/odeslání spotřebními daněmi)

ŘÍZENÍ O POZASTAVENÍ DANĚ 
(= zboží nezdaněné v ČS výstupu/odeslání z hlediska spotřební daně)

Povolení/schválení nutné pro účast v příslušném řízení

Certifikovaní příjemci (certified consignee) jsou podniky, které nakupují 
zboží v oběhu bez spotřební daně z jiných ČS. Povolení certifikovaného 
příjemce je možné i pro jednotlivé případy (maximálně 4 jednotlivé případy 
ročně).

Daňové sklady jsou podniky (výrobní nebo skladovací podniky), které 
vyrábějí nebo skladují, zpracovávají, přijímají a odesílají ZSD v režimu 
podmíněného osvobození od spotřební daně (provozovatel daňového 
skladu ‒ authorised warehousekeeper). 

Certifikovaní odesílatelé (certified consignor) jsou podniky, které  
odesílají zboží v režimu podmíněného osvobození od spotřební daně z  
AT do jiných ČS. Povolení certifikovaného odesílatele je možné i pro  
jednotlivé případy (maximálně 4 jednotlivé případy ročně).

Registrovaní příjemci (registered consignee) jsou podniky, které  
přijímají ZSD v režimu podmíněného osvobození od spotřební daně z  
jiných ČS. Registrovaní příjemci nemohou skladovat ani (znovu) odesílat 
zboží v režimu s podmíněným osvobozením od spotřební daně.
Povolení registrovaného příjemce je možné i pro jednotlivé případy  
(maximálně 4 jednotlivé případy ročně).

Číslo zboží podléhajícího spotřební dani (VID)
13místné, slouží jako doklad o účasti v příslušném řízení (začíná 
kódem země, např. AT pro VID vydané v Rakousku)
Vydává jej ZAÖ v rámci udělování povolení/schválení.

ATC0123456789
resp. VID z jiného ČS.

ATV0123456789
resp. VID z jiného ČS.

Elektronický průvodní dokument
Musí být vytvořen odesílatelem pro každou zásilku v systému 
EMCS (Excise Movement and Control System)*). Průvodní 
dokumenty musí příjemce po přijetí zboží elektronicky potvrdit 
v systému EMCS. (Oznámení o přijetí do 5 pracovních dnů od 
přijetí zboží)

Zjednodušený elektronický správní dokument (v-e-VD) Elektronický správní dokument (e-VD)
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Přehled ŘÍZENÍ VE VOLNÉM DAŇOVÉM OBĚHU
(= zboží zdaněné v ČS výstupu/odeslání spotřebními daněmi)

ŘÍZENÍ O POZASTAVENÍ DANĚ 
(= zboží nezdaněné v ČS výstupu/odeslání z hlediska spotřební daně)

Zasílání z AT do jiných ČS

AT -> ČS

Pokud zasíláte zdaněné zboží do jiného členského státu, potřebujete  
povolení jako certifikovaný odesílatel v AT (formulář VSt 36). Toto povolení 
vydává ZAÖ.
Příjemce zboží v jiném ČS potřebuje povolení jako certifikovaný příjemce 
(vydávají příslušné orgány v jiném ČS).
V  řádném řízení lze v  AT o  vrácení/náhradu spotřební daně požádat  
elektronicky. 

Pokud zasíláte nezdaněné zboží do jiných ČS, potřebujete v AT povolení 
k  provozování daňového skladu, které vydává ZAÖ. (Formuláře VSt 18 
Herstellungsbetrieb (výrobní podnik) / VSt 19 Lagerbetrieb (skladovací 
podnik).
Příjemce zboží v jiném ČS musí mít buď povolení k provozování daňové-
ho skladu, nebo povolení jako registrovaný příjemce (vydávají příslušné  
orgány v jiném ČS).

Přijetí v AT z jiného ČS

MS -> AT

Pokud přijímáte zdaněné zboží z  jiného členského státu, potřebujete  
povolení jako certifikovaný příjemce v AT (formulář VSt 37). Toto povolení 
vydává ZAÖ.
Odesílatel zboží v jiném ČS potřebuje povolení jako certifikovaný odesílatel 
(vydávají příslušné orgány v jiném ČS).

Daňová povinnost vzniká při přijetí ZSD v AT a musí být přiznána elektronicky 
v systému EVA (Elektronische Verbrauchsteueranmeldung)*).

Pokud přijímáte nezdaněné zboží z  jiných ČS, potřebujete povolení k  
provozování daňového skladu v Rakousku (formuláře VSt 18 Herstellungs-
betrieb (výrobní podnik) / VSt 19 Lagerbetrieb (skladovací podnik)) nebo 
povolení jako registrovaný příjemce (formulář VSt 20). Příslušné povolení 
vydává ZAÖ.
Předpokladem je, že zboží je odesláno přímo z oprávněného daňového 
skladu (oprávnění vydané příslušnými orgány v jiném ČS).

Daňová povinnost vzniká
• �pro provozovatele daňového skladu: s přijetím ZSD z daňového skladu 

do režimu podmíněného osvobození od spotřební daně.
• �pro registrované příjemce: s přijetím ZSD v AT

Formuláře VSt 18/19/20/36/37/40 jsou k dispozici v naší databázi formulářů: https://service.bmf.gv.at/service/anwend/formulare/

Kontrola platnosti VID

Pokud od zákazníka získáte VID, můžete jeho platnost zkontrolovat následujícími způsoby:
a) Dotaz prostřednictvím elektronické pošty na styčný úřad pro spotřební daně (ELO, Excise Liaison Office) (formulář VSt 40, e-mail: elo.austria@bmf.gv.at)
b) Dotaz prostřednictvím webových stránek SEED-on-Europa (SEED – přezkum povolení ke spotřební dani)

*) Další informace o EMCS a EVA najdete na adrese: https://www.bmf.gv.at/themen/zoll/vip.html

Postup řízení


